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A TENGERPA
Társadalmi, közgazdasági es tengerészeti napilap.

Szerkesztőség *« kiadóhivatal:
= 3Rlvev Seápáry, ^.dxla-paulotau. =

Telefon »*4. szám.
"•"gész evre 
Félévre . .

Előfizetési áur:
. . 24 kor. Negyedévre . . .
. . 12 kor. Egy hóra
Kzre. nzAiai Ars, A Allér.

6 kor. 
2 kor.

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron esámlt.

— Hivatalos hirdetések tt hasábos petit sorja 30 flllér.

tisztviselőket a nemzeti ellenállásra. A mai 
választáson igen heves küzdelem után 
Szabó Károlyt választották meg 1216 sza­
vazattal képviselővé, mig Boda Vilmos 
1032 szavazatot kapott.

Törökkauiasa, május 15. A mai 
pótválasztáson 7álltán Béla, volt földmi- 
velésügyi minisztert, aki pártonkivüli prog­
rammal lépett föl, 1061 szavazattal meg­
választották országgyűlési képviselővé 
Ilics Brankó szerb nemzetiségi jelölt el­
lenében, aki 777 szavazatot kapott.

Uj államtitkár.
Budapest, május 15. A király, mint 

a hivatalos lap mai száma közli, Imling 
Konrád budapesti Ítélőtáblái tanácselnököt 
igazságügyminiszteri államtitkárrá nevezte 
ki. Imling az adminisztratív államtitkári 
állást tölti be.

Fölmentett főispánok.
Budapest, május 15. A hivatalos 

lap legközelebbi száma közzé fogja tenni, 
hogy a király Molnár Viktort, Temes 
vármegye és Mara Lászlót, Hunyad vár­
megye főispánját állásuktól fölmentette.

A közalapítványi igazgatói állást 
megszüntették.

Budapest, május 15. A kormány 
íhrtelendy Lászlót, a Fejérváry-kormány 
által kinevezett közalapítványi igazgatót 
állásától fölmentette és ezt az állást meg­
szüntette.

A kolozsvári egyetem uj rektora.
Kolousvdr, május 15. Az itteni 

egyetem rektorává Motdován Gergelyt, a 
román nyelv és irodalom tanárát válasz­
tották meg.

Leégett gőzmalom.
Zotnbor, május 15. Az itteni nagy 

gőzmalomban tűz ütött ki, amely a négy- 
emeletes épületet raktárhelyiségeivel együtt 
elpusztította.

A fiumei második vasútvonal kérdésé.
A fiumei második vasútvonal nagyfontos- 

ságu kérdésével az egész ország közvéleménye 
élénken foglalkozik. Természetesen különféle 
tervek merülnek fel, amelyeknek kivihetőségét 
vagy czélszerüségét az illetékes körök vannak 
hivatva elbírálni es a legmegfelelőbbet megva­
lósítani. A »Magyarország« mai számában eb­
ben a kérdésben a következő felszólalást ol­
vassuk :

Zalaegerszeg, május 14.
Ma már közfelfogás, hogy hazánk gaz­

daggá csak akkor lehet, ha azt a külfölddel 
összeköttetésbe hozzuk, ha a világra szóló ter­
melésnek megnyitjuk azt a piaczot, amely elől 
eddig — mondhatnám — mesterségesen elzá­
ratott. Ez a felfogás nyilatkozik meg az uj ke- 

• reskedelmi miniszterünk, Kossuth Ferencz mi- I nisztersége első napjaiban világgá bocsájtott 
ama kijelentésében is, hogy : »Hazánknak a 
fiumei forgalom gyorsabb lebonyolítására egy 
második vonalnak sürgős kiépítésére szüksége 
van.«

Mi, zalaiak ezt a gondolatot kiegészítjük 
azzal, hogy a fiumei második vonalnak kér­
dése leghelyesebben a Balatonparti vasúttal

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

A mai p ót választás ok.
Bégasaentgyörgy, május 15. A 

mai pótválasztáson heves harcz után a 
függetlenségi párt jelöltjét, Kardos Samu 
dr. nagybecskereki ügyvédet választották 
meg 235 szótöbbséggel országgyűlési 
képviselővé, Papp Béla volt szabadelvű- 
párti képviselő ellenében, aki most pár­
tonkivüli programmal lépett föl.

Csákóvá, május 15. Dobroszláv Pé­
ter függetlenségi és Brebán György ro­
mán nemzetiségi jelölt között ma volt itt 
a pótválasztás. Brebán választói a »Gott­
erhalte« hangjai mellett vonultak föl a 
választáshoz, ami a hazafias polgárság 
körében nagy megütközést keltett. A 
küzdelemből 322 szavazattöbbséggel Do­
broszláv függetlenségi jelölt került ki 
győztesen.

Seegaard, május 15. A mai pót vá­
lasztáson itt két függetlenségi jelölt állott 
szemben egymással : Boda Vilmos volt 
képviselő és Szabó Károly református 
lelkész. Az első választáskor Boda 1011, 
Szabó 1008 és Kondor szocziáldemokrata 
jelölt 3 szavazatot kapott. Bodának tehát 
csak egy szavazat kellett volna még, hogy 
az abszolút többséget elérje. A választás 
sorsát Tóth Ödön vármegyei tiszti ügyész, 
választási elnök, eldönthette volna, azon­
ban ő nem szavazott, mert a nemzeti 
küzdelem alatt Boda Vilmos lapjában he­
vesen támadta és ösztönözte a megyei

„A TENGERPART" TARCZÁJA.
Ä torta.

Irta : Richard CTMonroy.
Lassan sétálgatva élveztem a Promenade 

des Anglais pálmafái alatt a nap verőfényes 
melegét és gyönyörködve bámultam a Föld­
közi-tenger azúrkék habjait, midőn egyszerre 
Numa Lestroulabe szólított meg, kit csak futó­
lag s annyiból ismertem, hogy igen rossz 
nimes-i bort vásároltam egyszer tőle.

— Jónapot uram — mondd azzal a ret­
tenetes délvidéki kiejtéssel, mely minden szó­
nak szinte aczélszerü rezgést kölcsönöz. — 
Meg volt-e elégedve utolsó küldeményemmel ? 
Kissé fiatal a bor, de kellemes inni, nemde ?

— No ! No 1 — felelém, minden elragad­
tatás nélkül. — Sok vízzel, de igen sok víz­
zel, iható.

S hogy másra tereljem a beszélgetést, 
gyorsan hozzátettem :

— Es mit csinál ön itt Nizzában, Les­
troulabe ur ?

— Régi üzlettársammal, Marius Cazenave- 
val jöttünk ide, hogy a »Mi-caréme«-ünnepé- 
lyeket élvezzük. Az üzlet jól ment, rengeteg 
szőlő termett, de még milyen 1! ! Tehát kissé 
mulathatunk. Az élet rövid, uram, s én azt 
tartom, hogy munka után édes a szórakozás.

— Teljesen osztom véleményét. De hogy 
van az, hogy most egyedül van ?

— Mert ma reggel óta halálos haragban 
vagyok Marius-szal. Ah ! az alávaló ! Ha a 
régi jó barát, az üzlettárs ugv viselkedik, 
miként ő, kiben bizhatunk akkor ? Jó Istenem ! 
Kiben ?

Annyira fel volt háborodva, oly szeren­
csétlennek látszott, hogy megsajnáltam őt.

— Nézze, — mondtam neki — üljünk 
le e pálma árnyékába és mesélje el, mi tör­
tént.

— Szívesen, uram, annál is inkább, mert 
jól esik a dolgot elpannszolnom. Vevőinket 
majdnem barátainknak mondhatjuk és igy 
lega'ább megtudja, hogy minő ember az a 
borhamisító Cazenave. Tehát megérkeztünk 
Nizzába és a Restaurant Frangais-ban, két 
egymásba nyíló szobát béreltünk. Marius olyan 
nyalánk, mint a macska, és én sem vagyok 
ellensége a finom eledeleknek. Lássa, az ét­
kezésre kiadott pénz az, melyet az ember a 
legkevésbbé sajnál. De azért nem szükséges, 
hogy őrült módon költekezzünk, sőt számí­
tással kell élni, különben hová jutnánk, kivált 
ha utazunk.

Miután a Casinóban töltöttük az estét és 
visszatértünk a Restaurant Frangaisba, .Marius 
igy szólt:

— Talán vacsorálnánk lefekvés előtt ?
— Szívesen, öregem, szívesen.

Az étteremben helyet foglalva, kitűnő va­
csorát rendeltünk, mely természetesen magába 
foglalta a hires «boullabaisse»-t, ürügerin- 
czet ... és mindenekfelett a kis narancstor­
tát, mely a ház különlegessége volt, s melyet 
már tavaly is élveztem. Az pompás valami, 
édes, olvadó, Ízletes és oly illatos, mint a női 
csók. Röviden, uram, e torta előtt letérdelhet 
az ember, olyan páratlan.

— Az ördögbe, Lestroulabe ur, ne dicsérje 
annyira, szinte megkívánom.

— Ne izgassa magát. Csak estére készí­
tenek. Marius és én jó étvágygyal láttunk neki 
a vacsorához és kivált én annyit, de annyit 
ettem, különösen a «boullabaisse»-ből, hogy 
mikor a narancstortára került a sor, fájdalom, 
éreztem, hogy semmi, [már semmi étvágyam 
sincs és képtelen lennék egy falatot is enni. 
Erre, igen előzékeny és nagylelkű óhajtván 
lenni, elérzékenyült hangon (egy pár pohár 
Mouton-Rothschild-ot is ittunk) mondám :

— Hallgass ide, édes öreg Mariusom ! Ez 
a torta csakugyan tulkicsiny kettőnk részére. 
Azután tudom, hogy te nagyon szereted, át­
engedem az egészet neked, edd meg. Látod, 
én ilyen vagyok.

— Nem! Nem! Lestroulabe — vágott 
vissza Cazenave, ki szinte a lemondás magas­
latára akart helyezkedni — túl jó vagy. Mi­
után a torta kettőnk számára iticsi, te fogod
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népéiyt rendező fiumei magyar egyesületek 
tagjai számára szsmútyenkint 2 korona, csalá- 
donkint 4 korona, mások számára személyen­
ként 3 korona, családonkint 6 korona, sokan 
csekélynek tartják, arról lévén szó, hogy a 
ritkán élvezhető tüneményes ünnepélyt az is­

oldódnék meg, amely Keszthelytől Zalaeger- 
sseg—Csáktornyán át Fiúméba vezetne.

A Fiúméba vivő ezen útvonal nem lenne 
hosszabb, de sőt rövidebb lenne a másik vo­
nalnál, másrészt a most jól jövedelmező Boba 
—Jánosháza—Zalaegerszeg—Csáktornyái má­
sodrendű vasútnak elsőrendűvé téte’e keveseb­
be is kerülne, mint a második vonal egészen 
újra építése.

De indokolttá teszi e vonalnak a zalamc- 
gyei székhelynek, Zalaegerszegnek bevonásá­
val leendő kiépítését meg urna országos érdek 
is, hogy a Balaton vidéke a már kiépült Za­
laegerszeg—Lövő—Muraszombat—Hegedő felé,., 
továbbá Lovó-Körmend—Gracz felé Stájerral falragaszon fogja közölni es e falragasz el ki­
es végül Bécs—Szt.-lván— Zalaegerszegen át szitése végett mar érintkezésbe lepett több 
az egész nyugati kulturáUamokkal jönne a | festömüvészszel, kik a falragasz mintájának 
leggyorsabb összeköttetésbe. elkészítésére - tekintettel az ünnepély czeljara,

Nem utolsó, sót talán egyik igen fontos \ díjmentesen ajánlkoztak. A rendezőség koszo- 
érv, mely e vonal
szempontjából is — i —o» i ,. . - g
ezen, valamint a már meglevő budapest-flumei szempontjából legsikerültebbet fogja Telhasz 
vonal két tűz közé szorítaná a budapest-pra- nalni. Azt hisszük, hogy a nemes es hazahas 
gerholi vonalszakaszt, melynek ez a vasúti po-: czel érdekeben több magyar művész is log 
litika a legolcsóbban leendő megváltását ered- találkozni, ki egy-egy szép falragasztel vezetet

külügyi államtitkár; Kiran, másod-államtitkár; 
Jan és Sho tábornokok, továbbá Pan, Low. 
lien, King /., King II.,Chang, Chu, Ma és 
Dai attasék. A kínai méltóságok a vasúti ál­
lomás elsőosztályu várótermében megvacsorál-

ko la hajó javára rendezik." Ennek következtében tak és 11 órakor részint a Deák-szállóban, ré- 
-... ..... .«vintóivac i'piiiiftyafpsalf er- szjnt pedig az Európa-szállóban megrendelt

lakásukra mentek. Holnap reggel 8 órakor ata-
számos és részben tekintélyes lelüllizetések ér 
kéznek, anélkül, hogv erre bárki felszóllittatott
vom,. E «HMM nulmányulon tavi Km,™» a Scenk-k»,«.

hávhart fnanzik lßCrorßlizn Kinettel fogadja cs annak 
nyugtázni fogja.

Az ünnepély programmját a rendezőség 
május 25 es 30-ika közt művészies kivitelű

kikötő berendezésével megismerkedjenek.Vissza- 
I kiépítését "országos politika j nettel v eszi ez ajánlkozást és a beérkező tér- (érőben déli 12 órakor az Adamich mólón köt- 
szüksegesso teszi az, hogy , vek közül a művészi kivitel es ötletesseg ■. kj ahot1

házban fognak reggelizni. Kilencz órakor 
pedig kocsikon kimennek a Whitehead-féle 
torpedógyár megtekintésére, azután pedig a 
tengerészeti hatóságnál tesznek látogatást. 
Onnan kirándulnak Bergudiba, ahol az »Előre« 
nevű kormányzósági gőzösre szállnak, hogy a

Udvardy Vincéé.

KÍhOM-’KI.B.

Tündérest a Qnarnerón.

utaznak .
— Vitaestély a városi színházban

Ma este 8 órakor valóságos népvándorlás in­
dult meg a városi színház felé, a napokkal 
ezelőtt hirdetett Marangoni, milánói publiczista

ahonnan az Európa szállóba mennek s 
ott megebédelnek. Délután 7*4 órakor isrnet 
hajóra szállnak, Buccavi meg Portoré kikötőjé­
nek tanulmányozására. Onnan visszatérve,

ményezne. küld be majd anelküi, hogy e munkáért mást, j este g órakor a gyorsvonaton Budapestre
................... mint erkölcsi elismerést várjon. , . . '

„! A tengeri ünnepélyen résztvenni óhajtók 
május hó 25-ig a részvételi díjnak postautal- 

: ványon való beküldése mellett vagy szóbeli­
leg jelentkezhetnek: Solymássy E. Oszkár
tengei i hajózási lóielügyelonél (1 engereszeü , Gaetano, firenzei kapuczinus barát kö-

A fiumei magyar egyesületek által * »,*- í rts'vetilHeg^k a jeLTezókíek posta ut-' |zötti szónokÍ vitatkozás meghallgatására. Da- 
gyár iskolahaji javára tervezett jumusi esti f“ nak ,„később unius hó 1-ig megkül-!czara annak- csak ren.des belépődíjakkal
tengeri Ünnepély iránt rendkívüli érdeklődés JÜ1n Minden^észvéáe i jegyen rajta lesz, hogy j lehetett a színházba bejutni nemsokára az 
mutatkozik. Annyi előjegyzés érkezik, hogy a ^ly hajóra szol és h 'bg áiíani az ’ U.eYő összes karzatok, páholyok földszint, u.o- es 
rendezőségnek a Magyar-horvát társaság leg- ^ Mindenkinek kiváns”iga c tekintetben a i “Hoheiyek annyira megteltek hogy száz meg 
nagyobb gőzöseinek kibérlését kellett tervbe ^5 : (i lembe fog vétetni és a legna- ember k,'uekef.,a szl!’haz. elocsarnoka-
vennie. Ennek következtében az ünnepély meg- Í*0nd Mg arra fordittatni, hogy telein- ban es a színházt elő ter feljáróján. Marangom
tartásának napját véglegesen junius hó 6-ikara a hangverseny után rendezendő táncz- előszűr a m.lano. kiállításról olvasott fel, az-
állapították meg, mert ezen a napon úgy a mulilt Mindenki abba a társaságba kerül- !uta" rovtd szünet után belefogott szocziahz- 
»Gödöllő«, mint a »Pannónia, a kikötőben ^nLben magat legjobban érezheti. musml szolú fejtegetéseibe, melyekben kulono-
lesznek. Ez különben a holdvilágitás szempont-,J ' j b _ j sen a a szoczialdemokraczia es a kereszteny-
jából is a legkedvezőbb nap, mert ezen a na- | . j szoczializmus közötti éles külömbséget vázolta,
pon esti 10 óra 12 perczkor lesz holdtölte és — Kínai méltóságok Fiúméban. Ma : Kifejtette, hogy a keresztényszoczializmust
íbv az ünnepélv szépségét a teljes holdfény is este 10 óra 3 perczkor 14 kínai lőméltósag: csak azért találták fel Xlll. Leó pápa környexe-
emelni fogja. érkezeit a trieszti vonattal Fiúméba. Mentsik j tében, mivel éviől-évre növekvő félelemmel ta-

Eddig már több mint 150-en jelentkeztek j p miniszteri tanácsos, a tengerészet, ha- ; Pasztalták a szocziáiis eszméknek növekvő ha-
reszvételre Fiúméból és az ország külömbózo, . . ’ .. . _ ... „ j tasat a folvnagosodott emberiség millióira,
vidékeiről, valamint a fővárosból is. Abbázia- tosa8 vezetője es Du nay László, tengeresze.1 | Csakhogy a keresztényszoczielizmus csak ál­
ban szintén mozgalom indult meg az ottani hatósági titkár a magyar kormány nevében | szoczializmus, mivel mindenkor a hatalmasab-
magyarság körében, hogy az ünnepélyen men- Triesztig e'ebe mentek a tanulmányúton levő l bakkal és eiősebbekkcl tart, nem pedig az el­
tol többen vegyenek részt. Az abbáziaiak ré- kjnaj méltóságoknak. A pályaudvaron Zipser j nyomott milliókkal. Ily irányban mozogtak lő­
szere külön gőzösök fognak rendelkezésre bo- i áUomásf5nök fogadta az idegen vendégeket, i ™bbi fejtegetései is amelyek befejeztével Don
csáttatni, hogy kényelmesen átjöhessenek az ,... ... , ■ .... .. |Gaetano egy nyugtalan, kis vékony termetű
ünnepélyre es annak befejezése után ismét ha- ttklk nevszennt a kővetkezők . Lm, első at- Ipap, erősen gesztikulálva s a színpadon gyors
zatérhessenek. A részvételi dijat, mely az ün- lamtitkár, helyettes alkirály, vámigazgató ; Van j léptekkel fel és alá járkálva válaszolt. Idézte a

mely a könyekig 
tartottam, hogy

megenni; mint idősebbet, úgyis téged illet meg 
jogosan.

— De nem! Azért se '
— De igen! Teringette
Látva e nagylelkűséget, 

meghatott, kötelességemnek 
Cazenave-nak bevalljam az igazat.

— Hallgass ide barátom; ne szerénykedj 
és edd meg a tortát, mert én már nem vagyok 
képes enni. Ez az igazság, az egyszerű igaz­
ság!

Ekkor ő is bevallotta szégyenkezve :
— Akkor sajnos, a narancstortát senki 

sem fogja élvezni. Kár érte.
— Igazán kár. Meg kell fizetni és nem 

ehetjük meg.
Egyszerre Marius a homlokára ütve fel­

kiáltott :
— Van egy ötletem ! A tortát felviszszük 

szobánkba, jót alszunk és aki kettőnk közül 
szebbet álmodik, holnap reggel megeszi a 
tortát!

— Úgy lesz!
Másnap reggel jókedvűen és farkaséhség­

gel ébredtem fel. Rögtön a pompás kis tor­
tára gondoltam s bár nem álmodtam semmit 
sem, siettem Cazenave szobájába, hogy valami 
gyönyörű mesét mondjak el neki.

— Öregem, — mondáin, mialatt ágya 
szélere ültem, — felséges álmom volt!

— Nézd, nézd, a jó Numa ! Meséld el te­
hát azt a gyönyörű álmot, hadd halljuk.

— Nem tudom, hogy történt, de egy 
fénysugáron feljutottam a menyországba. Ott 
az Úristen jobbjára, egy rózsaszín felhőfélére 
ültetett, mely oly puha es kényelmes volt, 
hogy azt hittem, gyapotból van. Gyönyörű, 
dús ránezokban leomló kék ruha volt rajtam. 
Fejemet fénysugár övezte és a Pere la Vic- 
toiro dallamára édes hangon hallottam éne­
kelni :

Hozsanna ! Hozsanna :
Már közöttünk van a kedve» Numa 1

A ievegó tele volt tömjénszaggal és Eau 
de Cologne Russe illattal. Körülöttem az an- 

! gyalok és arkangyalok, szeráfok és szentek,
! arany és drágakövektől csillogó ruhákban, haj- 
1 longtak és szárnyaikat mozgatva, lágy suho- 
I gást idéztek elő. A tökéletes boldogságot 
j egész nagyságban élveztem. Végtelen kéjes 
j érzés vett rajtam erőt : az ihlettség, elragadta- 
I tás és gyönyör érzete ! Megkóstoltam a para- 
f dicsomi élet örömeit, az álom letűnt órái- 
] ban. Marius, remélem, hogy szép álom 
' volt ?

Cazenave nagy figyelemmel hallgatott és 
azt hittem, hogy a torta már az enyém, midőn 
egyszerre csak felkiáltott :

— Ah, ez igazán különös. Álmaink oly 
enyém még szebb ade azhasonlók . 

tiednél !
— Lehetséges-e ? — mondám némi nyug­

talansággal.
— Igen, én nem voltam az égben, a föl­

dön maradtam, mint egyszerű, délvidéki bor­
kereskedő.

— Szegény Cazenave !
— Várj kissé. Te csakugyan meghaltál és 

— a mint oly szépen leírtad — az égbe re­
pültek Az Úristen jobbján, rózsaszínű felhőn 
foglaltál helyet. Az angyalok üdvözöltek cs a 
Pére la Victoire-t énekelték, a levegő Eau de 
Cologne Russe illattal volt tele es én bámulva 
csodáltalak szép, gazdag ránczu, kék köpe­
nyegedben, mig én csak a mindennapi kocz- 
kás ruhámban voltam.

— Tehát látod !
— Tehát azt gondoltam magamban : ez az 

ördöngős Lestroulabe ugyancsak jól van el­
látva. Fent van a paradicsomban. Nincs már 
szüksége semmire ... És akkor megettem a 
tortát !

Dl
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99 A Tengerpart“
a fiumei állami <5s magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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□ 
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régi pápák mondásait és egyházi íróknak, sőt 
magának a szoczialisták atyamesterének, Bá­
belnek müveiből is igyekezett kimagyarázni, 
hogy a katoliczizmus nem ellensége a hala­
dásnak és a nép gazdasági viszonyai fejlődé­
sének. A demokrata - szoczializmus köve­
telményeit erőszakosaknak és fölforgatóknak 
nevezte és erőszakosságnak nevezte a 
Francziaországban történteket is, ahol az 
egyházi rendeket cselekvési szabadságuk­
ban gátolták és működésüket teljesen el­
fojtották. Fölhozott meg számos dolgot tanai­
nak igazolására, amelyeket Marangoni újabb 
érvekkel czáfolt le. Több válasz és viszon­
válasz következett és csak jóval éj fél után fe­
jeződött be az érdekes szónoki mérkőzés. 
Marangoni hívei túlnyomó számban voltak je­
len s úgy az est folyamán, mint a vitatkozás 
befejeztével többször törtek ki tüntető tetszés- 
nyivánitásban.

— A »Carpathia« Fiúméban. A ki­
vándorlókat szállító »Carpathia« Cunard-gőzös 
ma délután indult el Triesztből Fiume felé. 
Még az éjjel a Quarneróba érkezik, de csak 
holnap reggel 8 óra tájban fut be a fiumei 
kikötőbe. A »Carpathiá-«ra mintegy 1900 ki­
vándorló várakozik itt.

— Hajók forgalma. Tegnap es ma a

— A fiumei dokk-réssvénytársaság 
felszámolása A fiumei dokk-részvénytár­
saság e hó 29-én délelőtt tiz órakor a Fiumei 
Hitelbank helyiségében közgyűlést tart, a kö­
vetkező napirenddel : A lelszámoló-bizottság 
jelentése. A mérleg bemutatása és a felszá­
moló-bizottság felmentése

— Az Ausztráliába kivándorlók 
.figyelmébe A belügyminisztérium az Ausz­
tráliái kivándorlás ügyében a következőket 
teszi közzé : Utóbbi időben egy állítólag bécsi 
ágens kivándorlókat verbuvál az ausztráliai 
»Queensland« részére. Tudomásunk szerint 
az ottani éghajlatot európai ember alig bírja 
el, minélfogva eddig az ottani gyar­
matosok kínaiakkal és az ausztráliai szi­
getvilág bcnszülötteivei munkáltatták föld­
jeiket, minekfolytán aztán a munkásnép bizo­
nyos rabszolgasági viszonyba sülyedt. Ennek 
most erélyes intézkedés folytán vége szakadt, 
mivel a gyarmatosok a munkaerőt pótolni 
kénytelenek. Európában toborozhatnak kiván­
dorlókat. óva intünk mindenkit, hogy ezen 
ügynökök szar ainak hitelt ne adjon, mivel a ki­
vándorlók könnyen hasonló sorsra juthatnak.

— Olasz-osztrák összekocczanás. 
Rómából jelentik, hogy Bariban néhány mun­
kás, állítólag egv hajóinas miatt, összetűzött

következő hajók indulta« el Fiume kikötője- i egy osztrák kereskedelmi brigg matrózaival. A 
bői: a «Jason» osztrák gőzös Triesztbe; a j matrózok felfegyverkeztek, hogy a munkások 
«Daphne» osztrák gőzös Triesztbe ; a «Hun- i támadását visszaverhessék és felvonták az osz- 
garia» Batumba és az «Algarve» osztrák gő-, trák-magyar tengerészeti lobogót. Csak a ki- 
zös Lagosba.

— A kereskedelmi iskola 
leuma. A kereskedelmi szakiskolai tanárok

kötő kapitánya akadályozta meg, hogy nagyobb 
Jubi- baj nem történt. Az osztrák-magyar konzul 
inárok tegnap este felvilágosítást kért az osztrák-ma- 

országos egyesülete múlt havi választmányi gyár lobogónak néhány munkás által való ál­
ülésén elhatározta, hogy ezidei közgyűlését a 
helybeli állami felső kereskedelmi iskola ne­
gyedszázados jubileumával kapcsolatban, az 
őszszel Fiúméban fogja megtartani.

— A magántisztviseló'k egyesüle­
tének könyvtára. A Fiumei Kereskedelmi 
es Magántisztviselők Egyesülete tudatja, hogy 
az egyesület könyvtara e hó 16-tól kezdve 
minden szerdán és szombaton este 7 órától 
8-ig a tagok rendelkezésére áll. Minden tag 
legföllebb csak két müvet vehet ki egyszerre 
a könyvtárból s azt köteles egy "hónapon be­
iül visszaszolgáltatni. A könyveket ugyanoly 
állapotban kell visszaadni, amilyen állapotban 
azokat a tag a könyvtárból kivette.

— A kerületi betegsegélyzó' pénz­
tár e hó 24-én délután 3 órakor tartja a i 
Ciotta-utczai fiúiskola tanári tanácskozó ter­
mében rendes évi közgyűlését.

— Az Ürmónyi-tóri kertet elzár­
ják. Az Ürményi-téri kertet a padok festése 

eszközlése miatt rövid

ri palota börtöné-
foglyokat, akik eddig a

és egyébb javítások 
időre elzárják.

— Az iL
nek első lakói. A
régi börtönbe voltak elzárva, tegnap kisérték 
át az igazságügyi palota uj börtönébe.

— A villamos vasút uj menet­
rendje. A mai naptól kezdve a villamos va­
sút járataiban a nyári, uj menetrend lépett 
életbe. E szerint az első kocsi a Fiumara 
mellől reggel 5 és fél órakor indul el és a 
pioppii végállomásról 5 óra 50 perczkor tér 
vissza. Az utolsó kocsi este 9 óra 55 percz­
kor indul a Fiumara mellől es a pioppii vég­
állomásról 10 óra 20 perczkor.

— Megőrült kivándorló asszony.
Andrascsik Tkacs Mária, fricsi illetőségű, 31 
éves kivándorló, aki ma reggel egy Buccariba 
induló hajóval elutazott Fiaméból, Buccariban 
a kiszállás alkalmával a tengerbe zuhant. A 
hajó legénysége kimentette az asszonyt, s a 
községi orvos, akit azonnal tudósítottak, az 
asszonyt megvizsgálván, konstatálta, hogy sé­
rülése egyáltalában nem történt, de az elme- 
háborodottság tünetét véli észlelni Andrascsik 
Márián, aki egyre abban a tudatban él, hogy 
Amerika földjén van, s elkeseredett ön fej őség­
gel férjét keresi, aki már évek óta Ameriká­
ban van. Buccari községi elöljárósága intéz­
kedett, hogy a megzavarodott asszonyt egy 
rendőr felügyelete alatt kocsin a fiumei kór­
házba szállítsák. Három gyermekét, kik közül 
a legidősebb 11 éves, s akiket anyjuk Fiúmé­
ban hagyott, a rendőrség vette gondjaiba.

litólagos megsértése miatt.
— Adományok a V. H. O. Sz ja­

vára. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsé­
ge által, beteg és állásnélküli hírlapírók támo­
gatására létesített segélyalap, újabban a követ­
kező adományokkal gyarapodott : Névtelen 
adakozó 1 darab 100 koronás 4 és télszázalé­
kos záloglevél, »Aradi első takarékpénztár« 
100 korona, »Temesvár józsefvárosi takarék- 
pénztár« 40 kor., «Vasmegyei takarékpénztár« 
(Szombathely) 20 kor., »Szegedi hitelbank 
részv. társ.« 20 kor. A szövetség szegedi köz­
pontja által Újházi Ede vendégszereplésével 
rendezett színházi estély 400 koronával gyara­
pította a szövetség vagyonát, mely eredmény 
a vendégszereplő művészen kívül Makó Lajos 

I szegedi színigazgatónak köszönhető-
— Érdekes lopás. Néhány nap előtt 

nagy ünnepséggel tették le a Zára melletti 
Borgo Erizzoban az uj templom alapkövét, 
amelybe szokás szerint befalazták az alapító- 
levelet és a most torgalomban lévő érezpón- 
zek egy-egy példányát, összesen 38 korona 
33 fillért. Ugyanaznap éjjel ismeretlen tettesek 
ellopták úgy a pénzt, mint az alapítólevelet s 
most az egész szertartást meg kell ismételni.

— Kávétolvaj. Zambelli Lajos, fiumei 
illetőségű 22 éves napszámost a rendőrség ma 
délelőtt letartóztatta, mert a punto francóban 
egy kirakodási munkálatokat végző hajóról ká­
vét lopott. A rendőrség elzárta ,Zambe!lit s az 
ügyet a járásbírósághoz telte át.

SZÍNHÁZ.
„Killiorankie herozeg.“

Ma este mutatta be a Fenice-színkörben 
Andorfi társulata Captain Marshall angol iró 
vigjátókát, a »Kíllicrankie herczego-et. Csupa 
finom elmésség ez a darab, amelyben a spe- 
cziális angol humor igen jellemzően nyilvánul 
meg. Az előkelő légkörben lefolyó, óvatos 
finomsággal megalkotott cselekmény nagyon 
disztingvált előadást követel meg. A mai 
szereplők ebbe a légkörbe, az előadásnak ebbe 
a módjába igen jól bele tudtak illeszkedni.

négy főszereplőről csak teljes 
szólhatunk. Haraszti Miczi Lady 
szerepében kiváló művészi ké­

pességeinek adta bizonyságát. Rendkívül bájos, 
megnyerő volt mindvégig, de a legnagyobb 
hatást a harmadik felvonásban érte el, amidőn

Mind a 
dicsérettel 
Henrietta

igazán lebilincselő kedvességgel, igaz érzéssel 
játszotta el a fiatal leány zavarát és lelki küz­
delmét a szerelmi vallomás megtétele előtt. Ma 
olyan szépen játszott ez a fiatal művésznő, 
hogy megjelenésének szépsége, ami szín­
padi művésznőnél szintén nagy áldás, 
csak másodrendű hatóerővé halaványult 
művészi kvalitásai mellett. Kétségtelen, 
hogy Haraszti Miczi a színtársulat legértéke­
sebb erőinek egyike. Nagyon jó és játékában, 
beszédében egyaránt igen jellemző volt 
Kende Paula a gazdag özvegy szerepében. 
Szabó Ferencz (Kíllicrankie herczeg) szokott 
előkelő és finom alakításainak egyikét nyúj­
totta, amelyekben mindig szívesen gyönyörkö­
dünk. A léhütő képviselőt pompásan játszotta 
Szőke Sándor. A kisebb szereplők is méltóan 
illeszkedtek a disztingvált keretbe. (AT. Z.)

PAlmay-esték. I\ilmay Ilka, aki Ame­
rikában is dicsőséges babérokat aratott művé­
szetével, holnap, szerdán este lép fel először a 
»Nebántsvivág« czimü operett Denise szerepé­
ben. Pénteken este ismét fellép a művésznő, 
amikor is a »Tót leány« czimü darabban fogja 
egyik legfényesebb alakítását bemutatni. Fiume 
színházlátogató közönsége megbecsülhetetlen 
művészi élvezetben részesül a diva vendég- 
szereplése révén, aki Magyarországon, sőt az 
egész kontinensen egyedüljáll az ő utolérhetet­
len egyéniségének művészetével. — Csütörtökön 
este a »Bőregér« kerül színre, Rosalinda sze­
repében Rédey Szid ivei.

Műsor:
Szerda : »Nebántsvirág.»
Csütörtök : »Bőregér.«

I Péntek : »Tót leány.«
A szerkesztőség és kiadóhivatal 

telefon-száma: 224.
Főszerkesztő :

Szemerjai Kovács Zoltán.
Felelős szerkesztő :

Murai Jenő.
Kiadótulajdonos :

«Unió» könyvnyomdái miiintézet.

2 üres szoba
a város központján, első emelet, szép erkélylyel, 
villany világítással, külön bejárata lépcsőházból,

junius hó 1-ére kiadó. .....
Czim a kiadóhivatalban.

Pianino
igen olcsón eladó. Czim : H. Unschuld, Viccolo 

della Germania 4. sz., 1. emelet.

CANTRIDA
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

üendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Dillamos világítás. — Oiz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A várostól oda és vissza (Müvei együtt felnőtteknek 70 Olt.

n » n » „ gyermekeknek 50Giant.’ Pnllicotóíoda és visssa fürdővel együtt felnőtteknek 60"
„ „ „ » „ „ „ gyermekeknek 40 „

10 drb bérletjegy:
A városiéi oda és visssa fürdővel felnőtteknek 6-kor.

„ * „ , „ gyermekeknek 4.40 „
Giard. Pnülicotól „ „ „ ., felnőtteknek 5- „

„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 3- ,
ti*- Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók. **e
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„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó
és a helybeli magyarság

találkozó helye.

Dikan Jakab
ö Fensége József Fóherczeg udvari

eatg*ii7ReaelEara
ma és minden nap

HANGVERSENYT TART.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié» szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

Rumé első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-társaság

......  FIUME. ........
VÉDJEGY.

2v£eg,3a.i-vó

a Fiumei Népbank (részvénytársaság)
alakuló közgyűlésére.

A Fiumei Népbank (részvénytársaság) alapítói által kiküldött alulírott bizottság, 
ezennel meghívja a bank részvényeinek aláíróit a

t. évi május hó 31-én délelőtt 10 órakor
a Kereskedők és Iparosok Egyesületének szívességből átengedett helyiségeiben tartandó
alakuló kösgyttléeére.

isr-A-FirRZBisrr):
1. A bank alapítása;
2. alapszabályok szerkesztése;
3. az igazgatóság és felügyelő-bizottság választása;
4. esetleges indítványok.
A részvényaláirók egyúttal felhivatnak, hogy az alapítási tervezet értelmében, a 

a fenti közgyűlés előtt 8 nappal az aláirt, illetőleg utalványozott részvények értékének 20%-a 
(húsz százaléka) lefizetendő; e czélra a következő napok jelöltetnek ki: 1906. május hó 
17., 18., 19., 21., 22. és 23.-án délelőtt 10—11 és délután 4—5 óráig.

A fizetés a Mohovich & Chersich ezég helyiségeiben, Mohovich Donát és Richt- 
mann Adolf urak, mint megbízottak kezeihez teljesítendő.

Fiume, 1906. május hó 14-én.
Az alapítók által kiküldött bizottság.

i 1
Különlegesség

f é ra.-Jr e m. é n. 3T116
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutánvosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., 1Y. énr

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Ürményi-tcr 6. sz. Steinmann-féle ház.
— —-—— Telefon. 226. sz -

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adrin Palota, Ríva Szápáry

czimzendők. 1

J V. E. & A. de ROSSI
2 Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

»<8 <; Xö’b'bszox IsitviELtetett czipőreűstársL.
1 Saját készítésű legkitűnőbb

1 férfi-, női-, és gyermek czipők
2 minden árban.

(I) • Mérték szerinti megrendelések k fogástalanul
eszközöltetnek.
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,-A.d.ria“ palota, ZF'ITJ’IL/iEiEl palazzo ,,^-d.ria“. 
—Trrr-r TELEFON 224. --------—
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SZALUT -mm
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ESEGUISCE
prontamente eon eonoscenza del ramo ed 
al pin buon mercato ognl lavoro tlpo- 
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Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


